

祷告：主耶稣，我们在天上的父，感谢您将各种人在灵界的最终归宿和命运揭示给我们，使我们内心受到极大震动，也让我们深刻认识到，邪恶和虚假自带的惩罚何等惨重；人终其一生，必须表面靠自己，实际靠主放弃邪恶和虚假，也就是地狱给予的快乐，直到最终憎恶它们，否则就会沦落地狱。学习纯正真理，照真理生活，反省自己，避恶如罪，这是摆脱地狱的唯一途径。求主把我们的邪恶和虚假移得远远的，直到它们不再回头窥伺。求主保守我们，使我们能一直持守真理，过良善的生活，直到生命的结束。阿们！

最后的审判续（三）

今天我们继续学习最后的审判续。

七、灵界中的天主教徒

56. 我在《最后的审判》一书论述了天主教徒和对他们的最后审判。在灵界，天主教徒出现在新教徒的周围区域，通过一个间隔地带与他们分开，他们不可以越过这个地带。尽管如此，一些耶稣会会士仍利用狡诈手段开辟了与新教徒的交流渠道，还通过不为人知的路径派出密使，目的是引诱新教徒远离新教。但他们被发现了，受到惩罚后要么被送回他们的同伴当中，要么被投入地狱。

57. 最后审判之后，他们经历了状态的变化，即：新来的人不再允许像他们以前那样组建大的团体。相反，每种爱，无论善恶，都有被分配的道路。从世上到来的人立即踏上这些路，然后前往与他们的爱相对应的社群。恶人被带到与地狱紧密相联的社群，善人被带到与天堂紧密相联的社群。这种新安排可以防止像以前那样形成人造的天堂。像

这样的社群在天堂与地狱中间的灵人界不计其数，跟良善和邪恶的爱或情感的属和种一样多。在这些社群被提入天堂或投入地狱之前这段时间，这些灵人与世人有属灵的紧密联系，因为世人也在天堂与地狱的中间。

58. 凡没有成为彻底的偶像崇拜者，而是由于自己的宗教教义出于一颗真诚的心行善，也仰望主的天主教徒都被带到建立在离新教徒最近的边界处的社群。他们在那里接受教导，拥有读给他们的圣言，并聆听关于主的讲道。那些接受这些真理并将其应用于生活的人就被提入天堂，成为天使。每个方位都有许多这类天主教徒的社群，它们在各个方面都得到保护，以防修道士的狡猾、奸诈的诡计，以及巴比伦的酵。此外，他们所有的孩子也在天堂。这些孩子因在主的精心引导下由天使养育，故对其父母的虚假宗教信仰一无所知。

59. 凡从地上进入灵界的人，包括天主教徒，一开始都被保持在所持守的信仰和他们的本土宗教中。因此，天主教徒总有一些代表教皇的人来管理他们，他们也以在世时的那种仪式来崇拜这些人。很少有曾在世上为教皇的人来扮演教皇的角色；然而，有一个二十年前曾在罗马担任教皇的人（译注：可能是教皇克莱门特十二世，1730-1740年）被委派来管理他们，因为他心里怀有这种观念：圣言比人们所相信的更神圣，当敬拜主。在担任教皇职务数年后，他退位，转而加入改革宗基督徒或新教教徒；他仍在他们当中，享受幸福的生活。我被允许与他交谈，他说，他只敬拜主，因为祂是神，拥有掌管天地的权柄。他还说，向圣徒祈求是毫无意义的，他们的弥撒也是毫无意义的。他说，

他在世时本打算改革教会，但由于他所提出的种种原因而未能如愿。在最后审判之日，当天主教徒的北方大城被摧毁时，我看见他坐在一顶轿子中被抬走，并被带到一个安全的地方。其继任者的命运则截然不同。

60. 我在此补充一段难忘的经历：我被允许与现任法国国王的祖父路易十四交谈；他在世时敬拜主，阅读圣言，认为教皇不过是教会的负责人而已。他在灵界享有很高的地位，并管理着一个最优秀的法国人社群。有一次，我看见他仿佛从一段楼梯上下来；在他走下楼梯后，我听见他说，他觉得自己好像在凡尔赛宫。然后沉默了大约两个小时，之后他说，他刚刚与他的曾孙，法国国王谈论了教皇的独子通谕，告诉他要放弃他之前的立场，不要接受这个通谕，因为这对法兰西民族不利。他说，他已经把这个想法深深印在现任国王的脑海里。这事发生于1759年12月13日晚8点左右。

八、灵界中的天主教圣徒

61. 众所周知，人从父母那里拥有与生俱来或遗传的邪恶，但很少有人知道这恶是什么。这恶就在于对掌控他人的爱，这爱的性质是这样：它的缰绳越松开，它就越爆发出来，直到它燃烧着一种掌控所有人的欲望，最终想作为神被召唤和敬拜。这爱就是欺骗夏娃和亚当的蛇，因为蛇对女人说：

神知道，你们吃那树上果子的日子，眼睛就开了，那时你们就像神一样。（创世记3:4, 5）

缰绳越松开，人就越投入这爱，越背离神，转向他自己，成为无神论者。这时，圣言的神性真理作为达到目的的手段而服务于他；但由于目的是掌控他人，所以他不喜欢手段，除非它们服务于他的目的。这就是为何那些拥有对掌控他人的爱之人，无论这爱在中间层面，还是在终极层面，都在地狱，因为这爱就是那里的魔鬼。在地狱，有些人具有这种性质：他们甚至无法忍受有人谈论神。

62. 拥有这爱的，是那些在沉迷于其中的快乐诱惑下操控他人，藐视圣言，喜欢教皇的谕令胜过圣言的天主教徒。他们于外在方面会经历彻底的毁坏，直到对教会一无所知；然后，他们被投入地狱，成为魔鬼。有一个单独的地狱专门留给那些想作为神被召唤的人。住在那里的人深深陷入幻想，以至于看不见存在的东西，只看见不存在的东西。这种幻想就像高烧病人的精神错乱，他们会看见漂浮在空气中、房间里和床单上的小东西，其实这种东西根本就不存在。这种最糟糕的邪恶由蛇的头来表示，它被女人的种所踹，并伤了祂的脚跟(创世记3:15)。主的脚跟，也就是女人的种，是指所发出的最外在形式上的神性，也就是圣言的字义。

63. 由于人出于遗传是这样，他想掌控别人，并且随着缰绳松开逐渐掌控更多的人，最终掌控所有人，还由于这爱的至内层就是作为神被召唤和敬拜的一种渴望，所以凡通过教皇诏书被册封为圣徒的人都从其他人的视线中移出，被藏起来并剥夺与其敬拜者的一切联系。这是为了防止最坏的恶根在他们里面被激活，以致他们陷入刚才所提到的出

现在地狱中的疯狂幻想。这种妄想或说精神错乱就是那些活在世上时渴望并竭力死后成为圣徒，以便人们向自己祈祷之人的命运。

64. 许多天主教徒，尤其修道士，一进入灵界就寻找圣徒，各人寻找属自己宗教团体的圣徒；然而却找不到，于是他们感到困惑。不过，后来他们被别人教导，这些圣徒像普通人一样生活，要么在天堂里的人当中，要么在地狱里的人当中，这取决于他们各人在世上的生活；但无论在哪种情况下，他们都完全意识不到有人向他们敬拜或祈祷。知道并想要被召唤的人都在那个单独的地狱陷入一种精神错乱的状态。对圣徒的敬拜在天上如此可憎，以至于仅仅提到它就令天使战栗不已，因为敬拜被献给人到何等程度，就转离主到何等程度。在这种情况下，主不是敬拜的唯一对象；如果主不是敬拜的唯一对象，就会造成一种分离，这种分离会剥夺人与主的联系，以及由此所流出的生活幸福。

65. 为叫我知道天主教圣徒是什么样，以便公之于众，上百位知道自己被封圣的圣徒从低地被带上来。他们大多从我身后上来，只有少数人从我面前上来。我与其中一位交谈，被告知他是沙勿略。他和我说话的时候，就像个傻子。然而，他却能告诉我，在他被关押的地方，他不是傻子；但每当他思想自己是一个圣徒时，就会变成傻子。我听见我身后的那些人也如此嘟囔。

66. 天堂里的所谓圣徒则截然不同。他们对地上发生的事一无所知；我没能与他们交谈，唯恐有这方面的任何观念进入他们的脑海。只有一次，我看见主的母亲马利亚经过；她出现在头顶上，身穿白衣。然后，她暂停片刻，说她曾是主的母亲，主的确从她而生，但祂成了神，脱

去了从她所得的一切人性，因此她现在敬拜主为她的神，不愿有人认为主是她的儿子，因为祂里面的一切都是神性。

67. 我在此补充另一个经历。在灵界形成一个社群的巴黎人有时会看见一个女人出现在中等高度处，她衣着华丽，容貌圣洁，声称自己是热纳维耶芙。然而，一旦其中一些人开始去拜她，她的表情和衣服立刻就变了，变得像一个普通女人。她责备他们，因为他们想拜一个在她的同伴当中不过是个女仆的女人，并为世人被这种诡计欺骗而感到惊讶。天使告诉我，她的出现是为了把拜人的和拜主的分开。

九、灵界中的伊斯兰教徒和穆罕默德

68. 在灵界，伊斯兰教徒出现在西部天主教徒的后面，可以说围绕着他们。他们之所以出现在那里，主要原因是，他们承认主是最伟大的先知，神的儿子，最有智慧的，祂被差到世上来教导人类。在灵界，每个人所生活的地方，相对于新教徒所占据的基督徒中心地带的距离，都取决于这个人对于主和一位神的承认。正是这种承认将人们的心智与天堂联结起来，并决定了他们与主在其上的东方的距离。那些由于邪恶的生活而内心缺乏这种承认的人则在这些社群之下的地狱。

69. 由于宗教构成一个人的至内层，其余的一切都是从这至内层发出，还由于穆罕默德在他们的头脑里与宗教紧密相连，所以总有一个穆罕默德被置于他们的视线中。他被安置在基督徒的中心地带之下，以便他们把脸转向东方，因为主在东方之上。他不是写《可兰经》的那个穆罕默德本人，而是占据他位置的另一个人；而且并非总是同一个人，他会更换。有一次是来自萨克森的一个人，他曾被阿尔及利亚人俘虏

并成为一名伊斯兰教徒。他原是基督徒，故被激励在他们面前谈论主，告诉他们，耶稣不像他们在世上所信的那样是约瑟的儿子，而是神自己的儿子。通过这种方式，他将以下观念灌输给他们：主在位格和本质上都与父为一。继这个穆罕默德之后，其他人又被激励作出同样的声明。结果，他们当中的许多人逐渐接受了关于主的真正基督信仰。那些接受的人被带到更靠近东方的一个社群，在那里被允许与天堂交流；后来他们被提入天堂。在这个穆罕默德所住的地方会看见像是火把发出的一团火，这是一个标志，好让人们知道他在那里；但只有伊斯兰教徒看见这火。

70. 写《可兰经》的那个穆罕默德本人如今看不到了。我被告知，在灵界，一开始他是伊斯兰教徒的领袖，只因他想掌控他们宗教生活的方方面面，仿佛他自己就是神，故从他在天主教徒下面所占据的位置被赶走，被发送下去，来到靠南的右方。有一次，伊斯兰教徒的一些社群被心怀恶意的人煽动承认穆罕默德为神。为平息这场叛乱，穆罕默德从下面被提上来呈现给他们，那时我也看见了他。他看上去就像没有任何内在感知的肉体灵，脸面几近于黑；我听见他只说了一句话“我是你们的穆罕默德”，就很快沉下去，回到自己的地方。

71. 至于他们的宗教信仰，这种宗教信仰之所以被允许，是因为它适合东方人的天性，它也因此在此如此多的国家被接受；还因为它将十诫变成宗教的事，从圣言获得某种东西，尤其因为它承认主为神的儿子，是最有智慧的。伊斯兰教也驱散了许多民族的偶像崇拜。一种内在宗教信仰之所以没有通过穆罕默德向他们打开，是因为他们的一夫多妻

制，这种制度向天堂发出一种不洁的氛围；这是因为一夫一妻的婚姻对应于主与教会的婚姻。

72. 他们当中的许多人能接受真理，也能理性看到公义，如我在灵界通过与他们交谈所能观察到的。我和他们谈论了一位神，复活和婚姻。关于一位神，他们说，他们不明白基督徒所谈论的三位一体，基督徒说有三个位格，每个位格都是神，却又坚持说神为一。我回答说，天上来自基督徒的天使不是这样说的，而是说，神在本质和位格上都为一，祂里面有一个三位一体，世人却将这三位一体称为三个位格；这三位一体在主里面。为证明这一切，我在他们面前读了马太福音和路加福音中描述主从父神成孕，并教导父与祂为一的经文。听到这番话，他们明白了，说这意味着神性本质在祂里面。

关于复活，他们说，他们不明白基督徒论到人死后状态的话，基督徒将灵魂比作风或空气，因此在最后审判之日与肉体重新结合之前，灵魂丧失了一切快乐。我回答说，只有一些基督徒这样讲；但不属这教派的基督徒则相信死后他们会上天堂，与天使交谈，并体验天上的喜乐，只是他们没有描述出来，并且没有想到这喜乐不同于他们在世上所体验的喜乐。我补充说，如今，关于死后状态的许多细节被揭示给他们，这都是他们闻所未闻的。

关于婚姻，我与他们有过多次交谈；除了其它事外，我又告诉他们说，婚姻之爱是一种属天堂的爱，只能存在于两个人之间；与多个妻子的结合会排除这爱中属天堂的元素。他们听了我的理由，看到了它们的正确性。他们还明白，他们被允许有一夫多妻制，是因为他们是东方

人；没有这种许可，东方人将比欧洲人更贪恋污秽的通奸，因而早就灭亡了。

十、灵界中的非洲人和外邦人或异教徒

73. 对主一无所知的外邦人或异教徒出现在认识主的人周围。事实上，只有那些纯粹的偶像崇拜者和拜日月的人才占据最边缘的地带。但那些承认一位神，严格遵守类似十诫的戒律之人出现在较高地带，因而更直接地与中心地带的基督徒交流，因为这样会防止交流被伊斯兰教徒和天主教徒切断。外邦人或异教徒也是照着他们从主通过天堂接受光的天赋和能力来划分的；因为他们当中有些人更内在，有些人更外在；这种多样性不是因为他们的出生地，而是因为他们的宗教信仰。非洲人比其他人更内在。

74. 凡承认一位神，宇宙创造者的人都拥有神是一个人的概念。他们声称，关于神，没有人能拥有其它任何概念。当听说许多人认为神是一小缕云时，他们询问这些人哪里，被告知这些人就在基督徒当中，他们说这不可能。不过，他们得到的答复是，基督徒之所以有这种观念，是因为在圣言中，神被称为灵(约翰福音4:24)；他们认为灵仅仅像一缕小小的云，不知道每个灵人和每位天使都是一个人。然而，当检查他们，以查明他们的属灵概念是否与他们的属世概念相似时，结果发现，他们与那些内在承认主为天地之神的人并不相同，也就是说，后者所拥有的属灵概念不同于他们所拥有的。我听一个基督教长老说，没有人能拥有一个神性人身的概念。我看见他被带到各种各样的外邦人那里，依次走向那些越来越内在的人；这些人又把他带到他们的天

堂，最后带到一个基督天堂。每走一步，他们对神的内在感知都传给他；他发觉，他们都认为神是一个人，这等于拥有一个神性人身的概念。

75. 有许多外邦人，尤其非洲人的社群，在从天使接受关于主的教导时，都说，神，宇宙的创造者出现在世界上是必然的，因为祂创造了他们，并热爱他们；若不以人的形式，祂如何能出现在他们眼前呢？当被告知，祂不是以天使惯常显现的那种方式显现的，而是生而为人，以这种方式变得可见时，他们犹豫片刻，询问祂是不是从人父生的。当听说祂从宇宙之神成孕，从一位童女出生时，他们说，这意味着祂拥有神性本质本身，并且由于这本质是无限的，是生命本身，所以祂不是如同其他人那样的一种人。后来天使告诉他们，祂看上去就像其他人，但当祂在世时，祂那本身无限且是生命本身的神性本质抛弃了祂从母亲那里所获得的有限性和生命，以这种方式取得了在世上成孕并出生的人身，并使之变成神性。非洲人明白并接受这些事，因为他们的思维比其他人的更内在、更属灵。

76. 由于这就是世上的非洲人的性质，所以如今一种启示正出现在他们当中；该启示从中心开始向外扩散，但没有直达海岸。他们承认我们的主是天地之神，对于造访他们的修道士，以及谈论三重神性和仅凭思考便能得救的基督徒，他们都一笑了之。非洲人说，凡拥有敬拜的人没有不照其宗教信仰生活的。他们说，凡不照其宗教信仰生活的人必变得愚蠢、邪恶，因为他没有从天上获得任何东西。非洲人甚至称这种巧妙的恶意为愚蠢，因为它里面没有生命，只有死亡。我听见天

使为这种启示感到欢喜，因为与人类理性官能的交流正通过它而向他们打开；之前这理性官能因信仰事物方面的盲目而一直关闭。我从天上被告知，如今发表在《新耶路撒冷教义之主篇》、《新耶路撒冷教义之圣经篇》和《新耶路撒冷教义之生活篇》中的真理是由天使灵口述给那个地区的居民的。

77. 当我在灵界与非洲人交谈时，他们穿着亚麻条纹衣。他们告诉我，这些衣服与他们相对应，他们的女人则穿着丝制条纹衣。关于他们的小孩子，他们说，孩子们经常向他们的保姆要食物，说他们饿了；然而，当食物端到他们面前时，他们就检查一下，尝一尝，以查看它是否适合他们，然后只吃一点点。由此明显可知，是属灵的饥饿，就是对认识纯正真理的渴望，产生了这种效果；因为这是一种对应。在灵界，当非洲人想知道他们在对真理的情感和感知方面的状态时，他们就拔出剑来；如果这些剑闪闪发光，他们就知道自己处于纯正的真理，其程度取决于剑的亮度；这也是出于对应。关于婚姻，他们说，他们确实可以合法拥有数个妻子，但他们仍只娶一个，因为真正的婚姻之爱是不可分割的；如果它被分割，那么它那属天堂的本质就会消亡，它就会变得外在，因而变成纯粹的淫欲。不久以后，随着它的效力减弱，这爱变得廉价；一旦它的效力完全丧失，这爱最终变得令人厌烦。然而，真正的婚姻之爱是内在的，不从淫欲取得任何东西。它持续到永远，并且在效力和快乐的同等程度上逐渐增长。

78. 他们说，来自欧洲的陌生访客是不允许进入的。当有人，尤其修士设法进入时，非洲人会盘问他们的知识；当欧洲人开始讲述他们的

宗教信仰时，非洲人称之为刺耳的垃圾，于是便打发他们去做有用的工作。如果欧洲人不肯做这种工作，非洲人就把他们当作奴隶卖掉，他们的法律也允许他们随意惩罚奴隶。如果欧洲人仍无法被驱使做任何有用的事，他们最终会以近乎为零的价格把欧洲人卖给最底层的人。

注：关于伊斯兰教徒，我们从《真实的基督教》一书摘录以下内容：

TCR832. 伊斯兰教徒和所有承认一个神、热爱公义、出于宗教信仰行善的民族一样，也有自己的天堂，但它在基督教天堂的外围。然而，伊斯兰教天堂被分成了两个。有数个妻子、生活正直的人住在低层天堂；但只有那些放弃妾室、承认主我们的救主、承认祂对天堂与地狱的统治之人，才能从低层天堂被提升至高层天堂。我听说，对他们而言，相信父神和我们的主为一是不可能的，但相信主统治天堂与地狱，因为祂是父神的儿子，这是可能的。正是由于他们所持的这种信仰使他们被主恩赐升入高层天堂。

833. 接受伊斯兰教的民族要多于接受基督教的，这一事实可能会让那些思想神的天命，同时认为只有生为基督徒才能得救的人心里不舒服。但对于那些相信万事都受天命支配的人来说，伊斯兰教不是一个心理障碍。这种人会调查事情的原委，然后找到答案。答案就是，伊斯兰教承认主是最大的先知，最有智慧的人，是神的儿子。但由于他们将《可兰经》奉为其宗教的唯一经典，结果它的作者穆罕默德也成了他们思想的对象，他们将敬拜投向了他，所以很少思想主。伊斯兰教是主为了遏制很多国家的偶像崇拜，按照其天命发展起来的，要充分认识这个宗教，必须先从偶像崇拜说起，依次论证一系列观点。

在该宗教兴起之前，偶像崇拜遍及全世界众多国家。这是因为主降世前的教会全是象征性教会，以色列教会就是这种。以色列教会的会幕、亚伦的衣服、祭品，以及凡属耶路撒冷圣殿的一切，甚至包括律例典章等，皆具某种象征意义。古人还掌握对应学，它也是象征性的，古人视其为知识的最高形式。对应学在埃及特别发达，他们的象形文字由此而来。通过对应学，可以获知所有动物、植物，以及大山小冈、河流源泉、日月星辰的含义。他们还通过对应学认识属灵事物，因为这些象征起源于它们所代表的事物，这类事物构成天堂天使所拥有的属灵智慧。

由于他们所有的敬拜皆具象征性，纯粹由对应构成，所以他们既在大山小冈，也在树林花园里敬拜，并视泉水为圣，还雕刻了马、牛、牛犊、羔羊，以及鸟类，鱼类和蛇，把它们摆在神殿附边及其前院，还摆在自己的房子里，根据它们所对应或代表并因此象征的教会属灵物，分门别类摆放好。后来，对应学被遗忘，他们的后代开始敬拜雕像本身，视其为神圣，却不知道古人，即他们的先祖并没有在它们身上看到任何神圣，而只是根据其对应的神圣看到它们所代表的神圣之物。

这就是充斥世界众多国家的偶像崇拜的来历。为了将这些偶像崇拜连根拔除，按照主的天命，兴起一个适应东方人天性的新宗教的时机到来了，这个新宗教当有出于新旧约圣言的某些内容，它会教导主降世，是最大的先知，最有智慧的人，是神的儿子。这一切借助穆罕默德实现，该宗教也由他命名。这清楚表明，伊斯兰教是按照主的天命发展起来的，如前所述，它适应东方人的天性，以除掉众多国家的偶像崇

拜，在他们死后进入灵界前，传授他们有关主的一些知识。如果该宗教不符合他们的思想观念，尤其禁止一夫多妻（若不允许一夫多妻，东方人将比欧洲人更贪恋污秽淫乱，说不定早就灭亡了），就不会被那么多国家接受，也就无法根除他们的偶像崇拜了。

834. 我曾被允许感受一夫多妻的爱之热的性质。我与扮演过穆罕默德的某个灵有过一次对话。这个替代者在远处和我谈了一会儿后，送给我一个乌木勺子及它们出自他的其它证据。同时，有一个通道被打开，以便他们一夫多妻之爱所产生的热从各个地方传送出来。有些地方的热，感觉就像洗澡后公共浴室里的热；有些地方的热，象炖着肉的厨房里的热；有的象为销售而暴露气味浓重食物的饮食店里的热；有的象正预备乳液及类似物的药剂师地窖里的热；有的象烟花柳巷里的热；有的则象出售兽皮、皮革、鞋子的商店里的热。这热还含有某种由嫉妒产生的恶臭、干燥和炽热之物。另一方面，在基督教天堂，当他们爱的乐趣被感受为气味时，这热是芳香的，如同花园、葡萄园、玫瑰园的香味，还如同出售香水的商店、榨酒的地方和酒窖散发的香味。